Prosemina¥ z matematiky

Spojitad rozdéleni



Distribuce ndhodné veli¢iny

Redlna ndhodn3d veli¢éina X : Q — R
Distribuéni funkce ndhodné veli¢iny X je Fx : R — [0, 1], pro kterou plati
Fx(x) = P(X < x).
Vlastnosti distribu¢ni funkce:
> Fx je neklesajici
> limy— oo Fx(x) =0

> limyi00 Fx(x) =1



Hustota ndhodné veli¢iny

fx je nazyva hustoutou ndhodné velitiny X: Fx(t) = f_too fx(x) dx
pak P(a < X < b) = [P f(x) dx
Sttedni hodnota (spoj. ndh. velig¢iny X)

(pokud tento integral ma smysl)

Rozptyl
var(X) = E((X — EX)?) = E(X?) — (EX)?

kde E(X2) = [*°_x2 - fx(x) dx

—00



Uniformni rozdéleni

Uniformni rozd&leni na intervalu [a, b]
fx(x) = £ pro x € [a, b], jinak je fx(x) =0
distribu¢ni funkce je

0 x<a
Fx(x) = b a<x<b
1 b < x
b+ a
E(X) = ...= 5
b?+ b 2
E(X?) = __:¥
_ )2
var(X) = ...:(b 2)

12



Exponencidlni rozdéleni

Exponencidlni rozdéleni s parametrem A > 0

0 x <0
Fxlx) = {1—e>‘x 0<x
0 x <0
fX(X) = {)\'G_AX 0 < x
1
2
EX?) = ...=53
1
var(X) = =2



Normalni rozdéleni

N(0,1):
hustota p(x) =
distribué&ni funkce

e—x2/2

e@‘“

(x) nem3d vzorec a lze spo&itat numericky

obecné N(u,o0):
X —
X~ N(p,o) > Z =1 < NO,1)
o

tedy N(u, o) md hustotu 1op(*£)

o Normalni rozdéleni
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Normalni rozdéleni

odolnost vidi soudtu:
X,'NN(,U,‘,U,‘),iZ].,...,k, pakX=X1+...+XkNN(M,U),
p:pl—i-...—l—,ukaazzaf—i—...—kai

pravidlo 3o
pro X ~ N(u, o)

P(X —pl <o) = 068
P(IX — pl < 20)
P(IX — ul < 30)




Cauchyho rozdéleni

hustota f(x) = sudd funkce, pfipomind (trochu rozpldclé) normdlni rozd&leni

1
m(1+x2)
distribugni funkce je F(x) = L arctanx + 3
pro libovolné kladné ¢ je f_ttx- f(x) dx =0, ale [*_ x-f(x) dx neexistuje, takZe
nemad def. stfedni hodnotu



x? rozdéleni

rozdéleni souctu druhych mocnin nezavislych normalné rozdélenych ndhodnych veligin
X1, ... Xe ~ N(0,1): Q = 32K, X? mé rozd&leni x? s k stupni volnosti
E(Q) = k,var(Q) = 2k

Chi~2 rozdéleni
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